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• Le panneau OSCILLATEUR MECANIQUE (Jeulin) permet l’étude des oscillations libres amorties 
du pendule élastique. 
 
Il est constitué : 
 

- d’un banc à coussin d’air alimenté par une soufflerie ; 
 

- d’un solide mobile sur le banc, maintenu entre deux ressorts tendus ; 
 

- d’un capteur de déplacement optique ; 
 

- d’un dispositif électronique qui convertit le signal optique donné par le capteur de déplacement en 
une tension proportionnelle à  l’abscisse du mobile. 
       
       
• Un ordinateur équipé de l’interface ESAO3 muni d’un adaptateur Voltmètre (calibre continu 2,5 V) 
permet l’acquisition de cette tension.  
Le logiciel GENERIS permet l’acquisition et le traitement des données.  
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��5pJODJHV�GH�O¶DSSDUHLO�
Sur l’ appareil, sélectionner les oscillations libres : le mobile n’ est soumis à aucune excitation extérieure. 
Relier l’ appareil OSCILLATEUR  MECANIQUE  à la prise du secteur 220 V. 
Sélectionner le calibre 2,5 V continu de l’ adaptateur Voltmètre. 
Brancher l’ adaptateur Voltmètre à la sortie analogique de l’ appareil. 
Mettre sous tension l’ interface ESAO 3. 
�
�
��3DUDPpWUDJHV�GX�ORJLFLHO�*pQpULV�
 

Lancer le logiciel Généris à partir de son icône sur le bureau. 
 

La barre des icônes apparaît à l’ écran : 
 

�
 
Régler les paramètres suivants : 
�
����7HVWV�HW�FDOLEUDJHV 
 
Cliquer sur l’ icône « Tests et calibrages »  
 
Choisir : 
>�9RLHV���9ROWPqWUH���
>�&DOLEUH����������
>�5pJODJH�GX�]pUR�:  la soufflerie est mise en marche et  
le mobile est à l’ arrêt, à sa position d’ équilibre, régler  
le zéro à l’ aide du bouton marqué ZERO sur le panneau  
de l’ oscillateur. 
 
Puis cliquer sur « 2. ». 
 
 
���3DUDPqWUHV�DFTXLVLWLRQ�
�
Cliquer sur l’ icône « Paramètres »  
�
Choisir : 
!�9RLHV�HQ�RUGRQQpH���9ROWPqWUH�
> 0RGH�G¶DFTXLVLWLRQ���I�W��
> 'XUpH�G¶DFTXLVLWLRQ�����V 
> 1RPEUH�GH�SRLQWV������ 
> 6\QFKURQLVDWLRQ�
  
Puis cliquer sur « 6\QFKUR�« » 



 
 
���6\QFKURQLVDWLRQ��
 
Régler la synchronisation : 
> 9RLH���9ROWPqWUH 
> 1LYHDX��������
> 6\QFKURQLVDWLRQ���&URLVVDQW 
 
Puis cliquer sur « 2. ». 
 
 
 
 
�
���/DQFHU�O¶DFTXLVLWLRQ 
 
Cliquer sur l’ icône « Lancer l’ acquisition »              , 
 
Nommer : 
> *UDQGHXUV���X  
> 1RPV�GHV�FRXUEHV�j�DFTXpULU���X�W��
 
 
Ecarter le mobile de sa position de repos jusqu’ à la butée, le lâcher puis cliquer dans la fenêtre sur 
« Acquisition ». 
L’ enregistrement d’ une dizaine d’ oscillations apparaît à l’ écran. 
 
Cliquer sur l’ icône                 et choisir une couleur et un style de trait  puis cliquer sur « 2. ». 
 
 
�
��([SORLWDWLRQ�
 
a) Préciser la nature du mouvement du mobile. 
 
 
b) Activer le  pointeur en cliquant sur l’ icône                   et déterminer la pseudo-période T. 
 
 
c) Les deux ressorts de constante de raideur k sont équivalents à un seul ressort de raideur 2k. 
Calculer la valeur théorique de la période propre T0 en utilisant la formule :  
 

                                                          T0 = 2π N
P
2

    (m en kg et k en N/m) 

 
Dans l’ expérience:  masse du mobile m = 56,1 g ;   k =  6,43 N/m 
 
 
d) Comparer la pseudo-période T et la période propre T0  de l’ oscillateur. 
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��5pJODJHV�GH�O¶DSSDUHLO�
Reprendre le dispositif expérimental du TP 1 précédent. 
Fixer la palette sur le mobile. 
Effectuer les mêmes réglages de l’ appareil. 
 
 
 
��3DUDPpWUDJHV�GX�ORJLFLHO�*pQpULV�
 

Le paramétrage du logiciel Généris  est le même que dans le TP 1. 
 
Réaliser les acquisitions suivantes lorsqu’ on augmente les frottements grâce à la palette se déplaçant dans 
l’ air puis dans l’ eau. 
�
� ����� �DFTXLVLWLRQ�
 
Réaliser l’ acquisition en utilisant le mobile équipé de la palette se déplaçant dans l’ air. 
A l’ aide du pointeur, déterminer la pseudo-période T . 
 
 
� ����� �DFTXLVLWLRQ�
 
Réaliser l’ acquisition en utilisant le mobile équipé de la palette se déplaçant dans l’ eau. 
 
 
 
 
�
��([SORLWDWLRQ�
 
a) Quelle est l’ influence de l’ amortissement sur l’ amplitude des oscillations ? 
 
b) Calculer la valeur théorique de la période propre T0 de l’ oscillateur (mobile avec palette) en utilisant la 
formule :  

                                                          T0 = 2π N
P
2

    (m en kg et k en N/m) 

Dans l’ expérience:  masse du mobile avec la palette : m = 72,6 g ;   k =  6,43 N/m. 
 
La pseudo-période T est-elle égale à la période propre T0  lorsque le mobile, muni de la palette, se déplace 
dans l’ air ? 
 
 
c) Le mouvement est-il périodique lorsque la palette est plongée dans l’ eau ? 
 
 



Enregistrements obtenus : 
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